

合肥公安“春训”实战练兵



本报讯(安徽商报融媒体记者 李萌文/摄)“战训队就位”、“应急队就位”、“全体都有!准备格斗”……2月1日上午,合肥市公安局庐阳分局训练场上,民警辅警全副武装,严阵以待,合肥公安紧张有序的春训活动正式拉开帷幕。

为深入推进全警实战大练兵工作,持续提升公安队伍整体素质和实战能力,合肥市公安局依托战训基地和“训练角”等训练载体,开展“四随五小”“晨训晚练”“红蓝对抗”“训练角”等内容丰富、形式多样的春训实战练兵活动。

合肥公安全面推广“红蓝对抗”训练模式,组建“蓝军教官团”,发挥磨砺红军的“磨刀石”作用,红蓝双方在危局、难局、险局、变局中,展开“背对背”现场博弈。

“春训”练兵活动开展以来,合肥公安丰富练兵形式,拓展练兵平台,实现训练与实战有机融合。基层民警辅警的协同作战能力、应急处置能力、分析研判能力、警务实战技能得到进一步强化。

火锅店使用“口水油” 三人被判刑

合肥一家火锅店将顾客吃剩下的底油进行回收,加工后继续使用,供顾客食用。2月3日上午,该火锅店两名老板和一名员工在合肥铁路运输法院受审。3人为他们使用“口水油”的行为付出了沉重代价。

将顾客吃剩的底油回收再上桌

上午10时庭审开始,此案由合肥铁路运输法院院长曹海清担任审判长。

据公诉机关指控,2020年4月,男子徐某、李某在合肥市滨湖新区某小区沿街门面经营某某老火锅店,其中徐某负责后厨和采购,李某负责前台和经营,并雇用女子段某某负责配菜。2022年2月至9月,为节约经营成本,徐某向李某提议制作“老油”供顾客食用,李某表示同意。

此后,徐某将顾客吃剩的火锅底料进行回收,采用过滤、加白开水、白酒、高温煮沸等方式加工制成“老油”加入火锅中供顾客食用。徐某不在时便安排段某某负责“老油”制作。营业期间,加入“老油”的火锅共计销售金额约9万元。

两老板被判有期徒刑

据指控,2022年9月19日0时许,公安机关进入该店检查时,发现后厨放置的三桶油疑似“老油”,经询问,徐

某、李某、段某某主动供述了加工制作“老油”的犯罪事实。

检方认为,徐某三人违反食品安全管理法规,三人的行为触犯《刑法》,应当以生产、销售有毒、有害食品罪追究三人的刑事责任。徐某、李某在共同犯罪中起主要作用,是主犯;段某某在共同犯罪中起次要作用,是从犯。三人因形迹可疑被公安机关盘问后主动供述犯罪事实,构成自首。

在庭审现场,徐某三人对自己的犯罪行为供认不讳,表示认罪悔罪。经营者表示,是因为去年生意不好,为了节约成本,才出此下策,已深刻意识到自己的错误。

合肥铁路运输法院经审理作出判决,徐某犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑10个月,并处罚金9万元;李某犯生产、销售有毒、有害食品罪判处有期徒刑8个月,并处罚金8万元;段某某被判处拘役4个月,缓刑4个月,并处罚金1万元。

专家:食用“口水油”存在三大危害

在庭审现场,一名食品安全领域专家作为“有专门知识的人”出庭发表意见,该专家表示,该案中的“口水油”实际上是废弃食用油脂,目前已经列入我国《食品中可能违法添加的非食用物质名单》,属于国家明令禁止的有毒、有害的非食品原料,存在多种危害。

首先,在消费者食用后的“口水油”中会残存一些唾液,会传播一些通过唾液传播的疾病,存在交叉感染的风险。其次,“口水油”是黄曲霉毒素生长的温床。另外,“口水油”经过反复高温熬制,可能产生反式脂肪酸、氰化物。

合肥铁路运输法院通过此案的审理,给少数不法商家敲响了警钟。合铁法院延伸审判职能,坚决捍卫人民群众“舌尖上的安全”,为经济高质量发展提供强有力的司法服务保障。

安徽商报融媒体记者 张剑

肥东县杨店乡: 开展“暖心惠民·欢闹元宵”活动

为了让困难老人充分感受到元宵节的节日氛围,2月1日,杨店乡社工站中心联合跃进社区社工站和益邦社会工作发展中心开展了“暖心惠民·欢闹元宵”活动。

活动中,志愿者们首先向现场居民讲解了元宵节的由来和习俗。随后的游戏环节,在志愿者的引导下,老人们跃跃欲试、踊跃参与:扔沙包、夹“元宵”,大家使出浑身解数,仿佛一下回到了年轻的时候,现场到处充满了欢声笑语。

本次活动的举办,让居民近距离感受了传统节日的文化魅力,拉近了居民与社区之间的距离,增进了邻里感情。

武玲琳 周艳梅 许家权

党群一家亲 欢喜闹元宵

2月2日下午,合肥高新区兴园社区党委在志愿服务广场开展“万家灯火闹元宵,传统文化共传承”主题活动,为密切党群关系架起“连心桥”。

活动不仅让辖区居民感受到了传统文化

的魅力,更将传统佳节和党建相融合,让群众实实在在感受到党组织的关怀与关爱,进一步增强社区党组织凝聚力,提升党建引领小区治理工作水平。

焦丽

店埠镇青春社区:走访慰问,温情关怀

为做好辖区内残疾人的关心爱护工作,将党和政府的温暖送到群众心中,青春社区在元宵佳节来临之际,在对辖区残疾人开展慰问志愿服务活动。

在走访过程中,社区工作人员为残疾孤寡老人送上慰问品,详细了解他们目前的身体状况和生活困难,叮嘱多保重身体,并

鼓励他们继续保持良好的心态,乐观看待生活。一级肢体残疾病患袁胜荣表示,感受到了党的关怀,今后将积极生活,迎接更加美好的明天。

通过此次走访慰问活动,进一步拉近了社区与居民的感情,形成理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会风尚。

王奥 胡嫣

佳节巧手包汤圆,老少同乐闹元宵

在元宵节来临之际,合肥包河区常青街道姚社区退管部门开展“佳节巧手包汤圆,老少同乐闹元宵”民俗文化活动,邀请辖区退休老人在社区新时代文明实践站和孩子们一起,包汤圆、猜灯谜、庆佳节!

活动现场热闹非凡,这边,红彤彤的灯笼连成一排排,挂满了五颜六色的彩旗和谜语,大家围在一起踊跃竞猜。那边,退休的阿姨们热心地教小朋友们如何和面、搓面团、

一个个包含着幸福和温暖的汤圆,既让大家感受到了传统文化的气息,也丰富了退休老人和孩子们的精神文化生活,整个活动呈现出了一片祥和的美好画面!

朱路路

“警民议事群”2个月化解纠纷50余起

1月14日,怀宁县公安局石镜派出所通过“网上警民议事厅”收到辖区施工单位负责人的“感谢信”,感谢警方快速破案追赃,帮助企业挽回损失1.5万元。

1月11日上午7时许,“石镜岭西景区警民议事厅”微信群里有群众报警:在石镜乡石镜社区马子山有小偷盗窃施工材料。民警迅速赶往现场,当场抓获2名嫌疑人,之后又顺藤摸瓜抓获另外三名嫌疑人。经初步调查,这五人多次到当地一新建维修间内盗窃栏杆杆、钢筋等材料,涉案价值达一万多元。目前,五人已被采取刑事强制措施。

自2022年12月份“网上警民议事厅”工作机制建立以来,石镜派出所民警积极践行“以人民为中心”的发展理念,第一时间回应群众诉求、解决群众“急难愁盼”,打通警民联系的“最后一米”,通过警民议事厅微信群化解辖区矛盾纠纷50余起,开展安全防范20余次,为群众提供便民服务80余人次,发现并处理异常报告12个,发布弘扬正气、法制宣传、提醒告知等内容300余条,切实提高了人民群众的安全感满意度。

韩俊 乔剑

肥东县梁园镇:小小公益岗撬动大民生

“我现在在家门口打扫卫生,一月能拿900元,能照顾老母亲,还不耽误干农活……”梁园镇公益岗人员郑锐笑着说。几年前,郑锐父亲去世,只剩年迈的老母亲在家,使其不得不放弃外出务工回家照顾母亲。

2022年,梁园镇城乡公益岗提质扩容行动在全镇广泛开展,村干部了解到郑锐家情况后,第一时间反馈至镇劳保所。经过程序审定后,郑锐成为了一名公益岗的保洁员,负责管湾社区小田组的环境卫生。

一年来,梁园镇聚焦乡村振兴,围绕乡镇治理,开发保洁、巡查等公益性岗位,最大程度满足基层治理需要,保障了困难群体就业。同时,采取线上线下、边干边训等方式做好岗前培训,切实做到安置一人、培训一人、合格一人、上岗一人。

据悉,梁园镇全年共开发城乡公益性岗位48个,并实现全员上岗。下一步,该镇将继续把好人关和使用关,推动公益性岗位扩容升级,最大限度保障劳动者权益。

洪勤